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CARGO 

Nº DE INSCRIÇÃO 
 

NOME 
 

 
 
 
 
 

 
 
 
 
 
 
 

 

Esta prova consta de 30 (trinta) questões, assim distribuídas: 

- Conhecimentos Específicos e Atribuições do Cargo................ 25 questões 

- Legislação ........................................................................................ 5 questões 

 

A T E N Ç Ã O 

1. Confira o total das questões. Qualquer irregularidade, comunique ao fiscal antes de iniciar 

a prova. 

2. O cartão contém duas partes: 

1. Uma é para assinalar as respostas, devidamente desidentificada. 

2. A outra com a identificação do candidato. Nesta parte, confira seus dados (nº de 

inscrição, nome e cargo) e assine no local indicado. 

3. As duas partes não podem ser destacadas uma da outra, as quais deverão ser entregues 

ao fiscal de sala. 

4. Assinale apenas UMA resposta para cada questão objetiva. 

5. Ao passar para o cartão-resposta, negrite a quadrícula na linha e coluna correspondentes 

à resposta correta. É vedada qualquer marca que não seja na quadrícula correspondente 

à resposta do candidato. Caso isso ocorra, o candidato estará automaticamente 

desclassificado. 

6. A interpretação das questões é parte integrante da prova. 

7. Questão rasurada será anulada. 

8. A duração da prova é de 3h (três horas), incluindo o tempo para o preenchimento do 

cartão-resposta. 

BOA PROVA! 
 

 

 

 

   ÉDICO   M 1º.9.2019 

CONCURSO PÚBLICO 

PREFEITURA MUNICIPAL DE SANTO ÂNGELO 
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1. É vedado ao médico, na condição de perito ou auditor, segundo preceitos estabelecidos pelo Código 

de Ética Médica, o disposto na alternativa: 
A.(   )  Ser perito ou auditor do próprio paciente, de pessoa de sua família ou de qualquer outra com 

a qual tenha relações capazes de influir em seu trabalho ou de empresa em que atue ou 
tenha atuado. 

B.(   )  Intervir, quando em função de auditor, assistente técnico ou perito, nos atos profissionais de 
outro médico, ou fazer qualquer apreciação em presença do examinado, reservando suas 
observações para o relatório. 

C.(   )  Realizar exames médico-periciais de corpo de delito em seres humanos no interior de 
prédios ou de dependências de delegacias de polícia, unidades militares, casas de detenção 
e presídios. 

D.(   )  Receber remuneração ou gratificação por valores vinculados à glosa ou ao sucesso da 
causa, quando na função de perito ou de auditor, salvo quando expressamente estabelecido 
em contrato prévio. 

 
2. Nas alternativas abaixo, em relação à Lei 8080/1990, assinale a alternativa CORRETA. 

A.(   )  É conhecida como Lei Orgânica da Saúde e dispõe sobre a participação da comunidade na 
gestão do Sistema Único de Saúde (SUS) e sobre as transferências intergovernamentais de 
recursos financeiros na área da saúde e dá outras providências. 

B.(   )  É conhecida como Lei Orgânica da Saúde e dispõe sobre as condições para a promoção, 
proteção e recuperação da saúde, a organização e o funcionamento dos serviços 
correspondentes e dá outras providências. 

C.(   )  É conhecida como Lei da Atenção Básica à saúde e dispõe sobre os aspectos referentes à 
implantação dos postos de saúde em municípios de até 100 mil habitantes e dá outras 
providências. 

D.(   )  É conhecida como Lei Cidadã e trata dos direitos da população em relação ao atendimento 
de saúde no Sistema Único de Saúde e dá outras providências. 

 
3. As doenças do sistema musculoesquelético são comuns e podem ser incapacitantes e de alto custo 

social e econômico. As seguintes afirmativas a respeito da Artrite Reumatoide são verdadeiras, 
EXCETO a da alternativa: 
A.(   )  A dor e a interferência nas atividades diárias são as queixas que levam o paciente ao médico 

e que determinam o impacto dessa doença. 
B.(   )  A análise do histórico pessoal, ocupação e outros fatores psicossociais são úteis na 

abordagem do paciente. 
C.(   )  É mais comum em homens, a partir da sexta década de vida. 
D.(   )  Tem seu início na sinovial. 
 

4. São cuidados essenciais em pacientes críticos, EXCETO o item disposto na alternativa: 
A.(   )  Profilaxia de úlcera de estase. 
B.(   )  Tromboprofilaxia em pacientes sem contraindicação para tal. 
C.(   )  Via aérea patente. 
D.(   )  Deixar um familiar junto ao leito. 
 
 

5. São causas de sangramento gastrointestinal alto agudo não ulceroso os itens das alternativas a 
seguir, exceto: 
A.(   )  Varizes esofágicas. 
B.(   )  Laceração da junção gastroesofágica. 
C.(   )  Lesão de Dieulafoy. 
D.(   )  Divertículos. 

C onhecimentos Específicos e Atribuições do Cargo 
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6. Esofagites actínicas podem ocorrer sempre que a dose de radiação a que o paciente foi submetido 

for superior a: 
A.(   )  10 Gy 
B.(   )  30 Gy 
C.(   )  60 Gy 
D.(   )  Ocorre em qualquer dose. 

 
7. A anemia aplástica é um distúrbio da hematopoese caracterizado por pancitopenia e acentuada 

redução ou depleção de células eritroides, granulocíticas e megacariocíticas na medula óssea. A 
causa mais frequente corresponde corretamente à alternativa: 
A.(   )  Drogas antimetabólicas. 
B.(   )  Substâncias químicas, benzeno, solventes, etc. 
C.(   )  Radiação. 
D.(   )  Indeterminada. 

 
8. O tipo MAIS COMUM de tumor maligno que acomete os rins é: 

A.(   )  Tumor de células claras. 
B.(   )  Tumor papilífero. 
C.(   )  Tumores cromófobos. 
D.(   )  Tumores sarcomatoides. 

 
9. O tratamento de eleição para o tumor renal é: 

A.(   )  Quimioterapia. 
B.(   )  Radioterapia. 
C.(   )  Nefrectomia. 
D.(   )  Imunoterapia com Interferon. 

  
10. As alternativas abaixo estão relacionadas a um aumento da incidência do câncer de mama, 

EXCETO: 
A.(   )  Faixa etária da mulher. 
B.(   )  Concentração de estradiol sérico. 
C.(   )  Ingestão de gorduras saturadas. 
D.(   )  Terapia de reposição hormonal com estrógenos e progesterona. 

 
11. O abuso sexual, físico e emocional, especialmente em mulheres, pode produzir consequências 

adversas a longo prazo. Os efeitos do abuso tendem a ser mais profundos se a agressão tiver 
ocorrido na infância ou na adolescência. Os itens abaixo correspondem a achados comuns desses 
casos, EXCETO o da alternativa: 
A.(   )  Obesidade grave. 
B.(   )  Depressão crônica. 
C.(   )  Alterações gastrointestinais crônicas. 
D.(   )  Bulimia nervosa. 

 
12. Os itens abaixo, em análise do líquido cefalorraquidiano, estão associados ao diagnóstico de 

meningite sifilítica, EXCETO o da alternativa: 
A.(   )  Pleocitose linfocítica. 
B.(   )  VDRL reativo. 
C.(   )  Concentrações aumentadas de glicose. 
D.(   )  Proteínas aumentadas. 

 
13. É causa de insuficiência renal aguda pré-renal: 

A.(   )  Glomerulonefrite aguda. 
B.(   )  Trauma físico do rim. 
C.(   )  Hiperplasia prostática. 
D.(   )  Desidratação Grave. 
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14. O agente etiológico mais comum na pneumonia adquirida na comunidade é: 

A.(   )  Pneumococo (Streptococcus pneumoniae). 
B.(   )  Bactérias atípicas (Mycoplasma, Chlamydia e Legionella). 
C.(   )  Haemophilus influenzae. 
D.(   )  Enterobactérias (Klebsiela sp., Escherichia coli, Proteus sp., Enterobacter sp.). 

 
15. Com relação à aranha marrom e sua picada, assinale a alternativa CORRETA. 

A.(   )  A cicatrização é rápida, sete dias em média. 
B.(   )  Prefere lugares com pouca umidade. 
C.(   )  As complicações locais mais comuns são lesões dos nervos e infecções secundárias. 
D.(   )  A dor inicia logo após a picada. 

 
16. Com relação às dermatoses bolhosas autoimunes, é CORRETO o que se afirma na alternativa: 

A.(   )  O tratamento medicamentoso de escolha para a dermatite herpetiforme é a prednisona. 
B.(   )  Os pacientes produzem autoanticorpos contra estruturas específicas da pele. 
C.(   )  O penfigoide bolhoso é uma dermatose bolhosa intraepidérmica com maior incidência em 

crianças. 
D.(   )  No pênfigo vulgar, habitualmente as lesões de pele precedem as lesões mucosas. 

 
17. O exame considerado padrão-ouro para diagnóstico da endometriose é: 

A.(   )  Ecografia transvaginal. 
B.(   )  Videolaparoscopia com biopsia e anatomia patológica. 
C.(   )  Marcadores tumorais tipo Ca-125 e CEA. 
D.(   )  Ressonância magnética da pelve. 

 
18. Frente a um paciente com hipertensão intracraniana, qual das alternativas abaixo é evento pouco 

provável que se apresente? 
A.(   )  Diminuição do nível de consciência. 
B.(   )  Arritmia respiratória. 
C.(   )  Taquicardia. 
D.(   )  Hipertensão arterial. 

 
19. O carcinoma papilífero de tireoide é caracterizado histologicamente pela presença de corpos 

psamomatosos, sendo que as metástases ocorrem principalmente pela via descrita de forma correta 
na alternativa: 

A.(   )  Hematogênica. 

B.(   )  Por contiguidade. 

C.(   )  Linfática. 

D.(   )  Por invasão em profundidade. 
 

20. As hérnias inguinais do paciente adulto mais provavelmente devem ser consideradas em 
consonância com o item da alternativa: 
A.(   )  Adquiridas 
B.(   )  Congênitas 
C.(   )  Dos Halterofilistas 
D.(   )  Étnicas 

 
21. A neoplasia mais frequente da cavidade oral é a descrita na alternativa: 

A.(   )  Adenocarcinoma 
B.(   )  Miossarcoma 
C.(   )  Carcinoma de células escamosas 
D.(   )  Linfoma 
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22. A causa mais comum de insuficiência tricúspide corresponde corretamente à alternativa: 

A.(   )  Doença valvar mitral 
B.(   )  Fibroma valvar 
C.(   )  Doença de Ebstein 
D.(   )  Sexo feminino 

 
 

23. No que diz respeito à Osteoporose, qual das alternativas abaixo é CORRETA? 
A.(   )  A osteoporose é uma doença óssea localizada no fêmur e vértebras. 
B.(   )  A osteoporose ocorre com mais frequência nas mulheres no pós-menopausa. 
C.(   )  A osteoporose deve-se à manutenção anômala de produção de estrógenos pelas adrenais. 
D.(   )  A osteoporose pós-imobilização afeta todo o esqueleto. 

 
 

24. Qual é a estrutura comprometida na síndrome do túnel do carpo? 
A.(   )  Nervo ulnar. 
B.(   )  Nervo mediano. 
C.(   )  Nervo radial. 
D.(   )  Artéria radial. 

 
 

25. Sobre os cistos de Naboth na cérvice uterina, é INCORRETO o que se afirma na alternativa: 

A.(   )  Devem-se à invaginação de epitélio superficial. 

B.(   )  São cistos de inclusão. 

C.(   )  São frequentes após uma gestação. 

D.(   )  Cancerizam com frequência. 
 
 
 
 
 
 
26. A Lei Orgânica do município de Santo Ângelo dispõe em seu capítulo V, em grandes linhas, a 

temática da “saúde, previdência e saneamento básico”.  Sobre isso, considere as afirmativas abaixo, 
marcando com V as verdadeiras e com F as consideradas falsas: 
(   ) É considerada, entre outras, uma diretriz do Sistema Único de Saúde – SUS - a universalização 

da assistência de igual qualidade, com instalação e acesso a todos os níveis do serviço de 
saúde à população. 

(   ) As instituições privadas não poderão participar, mesmo em caráter supletivo, do sistema de 
saúde do município. 

(   ) Ao sistema Único de Saúde compete, além de outras atribuições, garantir aos usuários acesso 
ao conjunto de informações referentes às atividades desenvolvidas pelo sistema, assim como os 
agravos individuais e coletivos identificados. 

(   ) Não é de responsabilidade do Sistema Único de Saúde do município a realização de aborto, nos 
casos previstos em lei. 

 
Está correta a sequência de V e F representada na letra: 
 
A.(   )  V, F, V, F. 
B.(   )  F, F, V, F. 
C.(   )  F, V, V, F. 
D.(   )  V, V, F, F. 

 

L egislação 
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27. Sobre a administração pública do município de Santo Ângelo, considere as seguintes afirmações, 
colocando V para as verdadeiras e F para as consideradas falsas: 
(   ) No que tange à administração, o município de Santo Ângelo rege-se pelos princípios da 

legalidade, impessoalidade, moralidade, publicidade, eficiência e participação popular nas 
decisões. 

(   ) Para os cidadãos munícipes obterem informações sobre assuntos referentes à administração 
pública municipal, faz-se necessária a anuência prévia do chefe do poder executivo. 

(   ) Todas as medidas do poder público municipal de grande repercussão na comunidade devem ser 
discutidas com as entidades representativas do município. 

(   ) A administração pública direta ou indireta não está proibida de contratar empresas que façam 
uso do trabalho infantil ou outras práticas ilegais na administração da mão de obra. 

Está correta a sequência V e F representada pela letra: 
A.(   )  V, V, F, F. 
B.(   )  F, V, F, F. 
C.(   )  F, F, V, F. 
D.(   )  V, F, V, F. 

 
28. A Lei Orgânica (artigos 84 e 85), ao tratar das atribuições do Prefeito, distingue entre a competência 

privativa e a simples competência. São competências privativas do Prefeito as seguintes, exceto: 
A.(   )  Elaborar e apresentar à Câmara projeto de emenda à Lei Orgânica do Município. 
B.(   )  Representar o Município em juízo ou fora dele. 
C.(   )  Nomear e exonerar os secretários municipais. 
D.(   )  Vetar projetos de lei, total ou parcialmente. 

 
29. Remoção é o deslocamento do servidor de uma para outra repartição. Sobre o tema, com base no 

artigo 42 e seguintes do Regime Jurídico dos Servidores Públicos Municipais de Santo Ângelo, leia 
e considere as seguintes colocações, marcando com F as falsas e com V as consideradas 
verdadeiras: 
(   ) A remoção ocorrerá a pedido, atendida a conveniência do servidor ou de ofício, no interesse da 

administração, devidamente justificada. 
(   ) Não cabe ao servidor removido o pedido de revisão do ato, mesmo diante de grave prejuízo ao 

mesmo. 
(   ) A remoção será feita por ato da autoridade competente. 
(   ) A remoção por permuta será precedida de requerimento firmado por ambos os interessados. 
Está correta a sequência V e F representada pela letra: 
A.(   )  V, F, V, V. 
B.(   )  F, F, V, V. 
C.(   )  V, V, F, V. 
D.(   )  F, V, F, F. 

 
30. A investidura do servidor estável no cargo anteriormente ocupado, quando invalidada a sua 

demissão por decisão judicial, com ressarcimento de todas as vantagens, denomina-se 
corretamente de acordo com a alternativa: 
A.(   )  Posse. 
B.(   )  Nomeação. 
C.(   )  Reintegração. 
D.(   )  Readaptação. 
 


